

# El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.  
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.  
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

## NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.  
No se devuelven los originales.

## OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica a las 8 mañana, 759'0mm. Temperatura mínima 14'8°-Id. máxima sombra, de ayer 31'5°. Fuerza y dirección del viento; brisa O. Estado del cielo, nuboso. Pluviómetro, 0'0mm.

AÑO IV

Miércoles 5 de Junio de 1912.

NÚM. 757.

## RESUMEN DE AYER

En la Iglesia de San Francisco el Grande, se celebraron los funerales dispuestos por el Gobierno en memoria de Menéndez Pelayo. Asistió numerosa y distinguida concurrencia.

El Ministro de Hacienda, se opone a que la discusión de los presupuestos se aplase hasta después del verano. Amenaza con dimitir si esto ocurre.

Se ha agravado el conflicto entre los obreros de las minas y el Sindicato de patronos de Oviedo.

## LA SEMANA EN LA BOLSA

(De nuestro servicio especial)

Como de costumbre tenemos que repetir la consabida y enojosa frase afirmando que la Bolsa madrileña continúa estacionada en su pesadez por falta de negocio. Toda la semana última de Mayo ha transcurrido sin realizar otras operaciones que las referentes al próximo, con dobles muy reducidas, como preparatorias de la liquidación. En París la renta francesa llegó a perder un cuartillo, por efecto de las noticias de Fez, y el Exterior español también ha sufrido efectos de repercusión descendiendo de 95'07 a 94'82, sin lograr reponeerse por completo apesar de los anuncios del favorable término de las negociaciones franco-españolas, dado que el último cambio del cierre es el de 95'07.

En esta oscilación también ha tenido alguna influencia la huelga de los ferroviarios andaluces, que por motivos de solidaridad amagaba extenderse a todos los ferrocarriles del Sur, y que al

fin, ha quedado satisfactoriamente solucionada.

En la esfera de la política interior, lo mismo que en el orden económico, no han ocurrido otras novedades que pudieran influir en los cursos del mercado bursátil. La especulación no sale de su retraimiento y los escasos síntomas de avance son debidos al empuje del contado, que responden a la abundancia del dinero disponible.

El Interior a fin de mes oscila entre 85'12 y 15, siendo este último el cambio de cierre. El Contado ofrece alternativas de flojedad y de firmeza, que es su nota dominante, cotizando la serie F. a 84'90; la E, a 84'95; la D, a 85'05; la C, a 85'35; la B, a 85'50 y a 86'75 la A. El Amortizable al 4 por 100 apenas consigue reponeerse de su debilidad, para cerrar sus dos únicas series cotizadas, a saber, la C, a 94'75 y la A con el entero 95. El 5 por 100, publica la serie F, a 101'15 y las inferiores a 101'20.

Las obligaciones del Tesoro se cotizan a la par, con mejora de 5 céntimos.

El Banco de España, después de perder un entero recupera la fracción y queda al cambio de 453'50; el Hipotecario continúa sostenido en 248'50; el Español de Crédito avanza un punto cerrando en 121 y señala otro en sentido de retroceso el Hispano-Americano, que se cotiza a 143. El Río de la Plata oscila entre 478 y 477 pesetas, al contado, y a fin de mes afirma el primero de estos cambios.

Los Tabacos, que en pocos días habían ganado nueve duros, llegando a cotizarse a 290'50, aflojan a última hora, perdiendo la fracción. También acusan análogos síntomas de flojedad los Explosivos, que cierran a 273.

En valores ferroviarios se han realizado muchas operaciones a plazo con dobles de dos pesetas, cierran los Nortes a 96 y los Alicante a 97'75. La baja iniciada en el grupo azucarero va tomando incremento; cierran las preferentes a 41'75; las ordinarias a 14'50, y las obligaciones a 81. De estas últimas se hallan en circulación 140'000 y solo han sido estampilladas hasta la fecha 27.000.

Los Francos quedan firmes a 6, con tendencia alcista y las Libras a 27'70, última cotización.

José de M.<sup>a</sup> Arévalo.

## EN POCAS LINEAS

Ya sé, por lo que el Sr. Salaberry me ha contado, lo ocurrido en esa el domingo 26 del pasado. Eso demuestra que el partido jaimista, tiene vida en Orihuela y que responde al són del clarín. ¡Desdichados de aquellos partidos que no responden a esos sónes!

*Todo lo referido (o al menos en forma parecida, aunque con idéntico fondo) consta en una carta que ha recibido el alcalde Sr. Ferrer, y que vá firmada por el ex ministro demócrata Sr. Ruiz Valarino.*

*Aunque yo no he leído esa carta, (ya se harán Vs. cargo de ello) la he oído leer, porque el alcalde se aprende de memoria las misivas que recibe y las declamá en público.*

*Los jaimistas, andan muy ufanos con esas apreciaciones del ex ministro*

*demócrata, a las que yo asigno un alcance muy distinto.*

*En efecto: no es creíble que D. Trinitario, a tontas y a locas, hiciése un panegírico de los jaimistas.*

*Es más verosímil que aprovecháse esa ocasión, para echar en cara a los demócratas locales, su falta de disciplina.*

*De ahí la frase ¡Desdichados de aquellos partidos etc., etc.*

*La alusión la veo yo clarísima. Ustedes participan de mi misma opinión ¿verdad?*

R. DE A.

## MINUCIAS

Ustedes los periodistas lo saben todo ¿podría explicarme pues, porque Salaberry faltando a lo ofrecido, no interpeló al Gobierno en lo referente a los sucesos desarrollados en Orihuela con ocasión del mitin jaimista?

Esto me preguntaba un amigo, cuya legítima curiosidad, tratara de satisfacer.

En efecto, me consta, que el mentado diputado jaimista, ofreció a sus correligionarios hablar en las Cortes acerca de dichos sucesos, encauzando las responsabilidades sobre los mismos hacia el alcalde, cuya falta de previsión y exceso de desplantes, acarrearón aquellos.

Ese ofrecimiento no lo he inventado yo: lo testimoniarán si quieren, los jaimistas locales.

¿Por qué el Sr. Salaberry no ha dicho «esta boca es mía»?

¿Por qué ese silencio, que ha disgustado (ha debido disgustar al menos) a los jaimistas de Orihuela?

Recuerdo a este propósito lo

ocurrido cuando el Sr. Vazquez de Mella, hizo aquellas declaraciones en la prensa de Paris, ofreciendo hablar con tanta claridad en las Cortes acerca de la vida y milagros del Sr. Canalejas, que había de obligar a este, mal de su grado, a abandonar el banco azul.

Y llegó el temido momento: el Congreso estaba rebosante: escaños y tribunas no podían contener más público.

¿Que dijo Mella? Cuatro historias, adornadas con su imponderable verbo, pero que no produjeron, no pudieron producir, el transcendental efecto anunciado a son de bombo y platillos.

De ese hecho, deduje entonces la siguiente observación.

Para que algo no produzca efecto, nada hay mejor que anunciarlo.

Y al mismo tiempo robusteci mi creencia, de que si la política es un pastel, no dejan de actuar como pasteleros, los jaimistas.

Pues bien: si entonces el señor Mella, seriamente comprometido, (mucho más que en esta ocasión lo estaba el Sr. Salaberry) no tuvo reparo en faltar a sus compromisos, defraudando las legítimas esperanzas que el mismo había hecho concebir a la opinión ¿será de extrañar que el Sr. Salaberry faltase a lo que en el terreno confidencial si se quiere, prometió a sus correligionarios de Orihuela?

No se pierda de vista, que el batallador diputado por Tolosa, había de hacer blanco de su interpelación, al alcalde Sr. Ferrer, que al fin y a la postre y mientras no se demuestre lo contrario, es hechura del Sr. Ruiz Valarino y como este ex-ministro, es amigo particular del señor Salaberry, quien en distintas ocasiones ha podido apreciar los efectos de esa amistad... «velay».

No sé si lo escrito, satisfará la curiosidad de mi amigo.

Minucioso.

## A CORREO VUELTO

Debemos una réplica al largo artículo que «Oriol» nos dedica, en el número de «Eco de Levante» recibido ayer en Orihuela, y vamos a satisfacer esa deuda.

Vaya por delante nuestro agradecimiento por las frases lauda-

torias que el articulista nos dedica: estamos muy poco acostumbrados a que su colega el «periódico imparcial» de esta ciudad, las escriba: por ello, el agradecimiento, es mayor.

Más la afirmación que hace «Oriol» de que sus cargos contra la gestión de los conservadores, quedan en pie, ya que EL ECO DE ORIHUELA no los ha desvirtuado, es falsa.

En efecto: dijo el colega, que los conservadores son los responsables de la situación desastrosa porque atraviesa nuestro municipio, dicho que fué desvirtuado por nosotros, oponiendo a él, la evidéntisima razón, de que el embargo que sufren los bienes municipales, se debe a deudas contraídas por los demócratas.

En buena lógica, estimado «Oriol» cuando una afirmación se rechaza, oponiendo otra, él que afirmó primero, debe demostrar la falsedad de esa segunda afirmación.

El colega alicantino nada de eso hace: insiste en sus cargos, desentendiéndose de nuestros descargos.

Afirmamos entonces y volvemos hoy a afirmar, que el embargo de los fondos del municipio se ha hecho, por deudas contraídas por los liberales,

¿Es esto cierto? ¿No? Demuéstrese.

Si eso se logra, podrá «Oriol» envanecerse de que sus cargos contra la gestión de los conservadores están en pie: mientras eso no se consiga, nadie que esté en su sano juicio, puede afirmar, sin que la integridad de éste sufra lesión, que los conservadores son los responsables de las crecidas deudas contraídas por el municipio orcelitano y por las que están intervenidos los fondos de este.

Queremos dejar sentado (y para ello volvemos a tratar de ese asunto) que cuando «El Diario» con sobrada ligereza y manifiesta mala fé afirmó, que nuestro artículo «Una aclaración» (que es distinto a una rectificación) obedeció a imposiciones extrañas, faltó a la verdad a sabiendas, feo vicio que dice poco en favor del colega.

El insistimos en ello ya que ayer, en el «Comentario político» que dedicó el colega a ese particular, no desvirtuó en lo

más mínimo el relato que hicimos sobre el desarrollo de dicho asunto y de aquel relato nadie puede deducir imposiciones, que no aparecieron por parte alguna.

Conste así.

## Hojeando periódicos

«La Epoca» se extraña de que los republicanos quieran investir al Congreso de funciones judiciales. El colega apoya su extrañeza en un escrito del Sr. Posada.

«A B C» publica una crónica de su corresponsal en París, José Juan Cadenas.

«La Correspondencia de España» inserta una crónica de Fabian Vidal en que pide y razona su petición de que sean abolidas las corridas de toros.

«El Universo» ocupándose de las discusiones del partido liberal, escribe «Partido que, tal obra no puede ser garantía del régimen, no puede inspirar confianza de hallarse dispuesto a combatir los manejos y avances de la revolución: partido donde tales cosas pueden hacerse sin que el partido proteste, no tiene condiciones para gobernar mientras no se libre de los elementos que le convierten en auxiliar de la revolución».

«El Correo Español» niega que Lerroux piense hacer la revolución cuando venga Maura al Poder. Si lo pensara no lo diría, agrega el diario tradicionalista.

«El Mundo» en un artículo que firma Dionisio Pérez, dice no se debe llevar a la Dirección de la Biblioteca Nacional a ningún sabio, sino simplemente a un bibliotecario. Propone como modelo digno de imitarse la organización que en los Estados Unidos tienen las bibliotecas.

«Diario Universal» se ocupa del hecho comentado por los periódicos financieros: la presencia en España del capital norteamericano aplicado a la industria.

«La Correspondencia militar» escribe en su fondo en pro de la escala cerrada.

«El Debate» publica integro el discurso pronunciado por el Obispo de Madrid-Alcalá en la Academia de Ciencias.

«La Tribuna» publica un telegrama de su corresponsal en New-York.

## La corrida del domingo

Crece el entusiasmo. No es solamente en Orihuela; en todos los partidos rurales y pueblos de esta comarca ha despertado un vivo interés la corrida que el próximo domingo se celebrará en esta plaza de toros.

De los dos espadas contratados se hace lenguas la afición. Uno de ellos—Adolfo Guerra—es muy conocido de este público,

por haber lucido ya su trabajo en una corrida de la feria última; en dicha fecha hizo una gran faena. Del otro—del «Agujetas»—se tienen las mejores referencias; es hijo del célebre picador del mismo nombre.

\*\*

Los toros ya han llegado a la plaza. Anoche fué el encierro, asistiendo a este acto muchísimos aficionados, que quedaron muy bien impresionados de la buena estampa y del aspecto bravo que se traen.

Hasta el día de la corrida estarán expuestos al público para que éste pueda apreciar la «fisonomía» de los cuatro Sagra.

## EL DIA DEL CORPUS

Mañana es uno de los tres jueves más grandes del año, según el cantar popular.

Esta fiesta entró en el número de las suprimidas por un decreto Pontificio; pero recientemente ha sido restablecida.

Este día lo celebra la Iglesia con solemnes funciones religiosas.

\*\*

En esta localidad esta solemnidad se celebra en distintos días en cada Iglesia.

Mañana le corresponde a la Catedral. La procesión se verificará a las 5 de la tarde, recorriendo el itinerario de costumbre.

Por la noche habrá música en el paseo de Sagasta.

## POR MENENDEZ PELAYO

De la amplísima y cuidada información telegráfica que publica nuestro estimado colega de Murcia «El Tiempo» extractamos lo que sigue:

A las 4 de la tarde se ha celebrado en la Biblioteca Nacional la velada en honor de Menéndez y Pelayo, organizada por el Centro de Defensa Social.

El acto ha resultado solemnísimamente.

Asistieron los Reyes.

El salón estaba atestado.

D. Alejandro Pidal pronunció un discurso elocuentísimo.

El capuchino P. Melchor de Benisa ha pronunciado otro discurso que fué también muy aplaudido.

El Sr. Maura pronunció un

discurso muy elocuente, lleno de imágenes elevadísimas, que arrancan estruendosas ovaciones.

Examina la obra de Menéndez y Pelayo, deduciendo que los más humildes pueden disputar a los más altos la corona de la Virtud y de la Ciencia.

El hijo de un gran Rey se encontró con un pobre, tullido por las fiebres, en la galera Marquesa.

Al empeñarse la famosa batalla ambos cubriéronse de honor rivalizando en valor y en heroísmo.

Aquel humilde tullido era Cervantes.

Comparad la gloria de ambos y decidme quién supera, una gloria u otra.

La ovación que se tributa al eminente orador es grande.

El Rey felicita al Sr. Maura.

## LAS CORTES

Sesiones del día 4 de Junio 1912

### = SENADO =

Preside el Sr. López Muñoz.

Continúa la discusión de la reforma del generalato.

El general Linares consume el tercer turno contra la totalidad.

Le contesta el Ministro de la Guerra.

Interviene el barón de Sacro Lirio para pedir se conceda a los coroneles de la Guardia civil el ascenso a generales de brigada.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

### = CONGRESO =

Preside el Conde de Romanones.

Se formulan, por varios señores diputados, ruegos y preguntas de interés local.

Se reúne la Cámara en sesión secreta y se concede un suplicatorio para procesar a Azzati.

Igual suerte sufren los suplicatorios pedidos para procesar a Emiliano Iglesias y a Larroux.

Se levanta la sesión.

## SUETOS Y NOTICIAS

Se halla restablecido de su enfermedad nuestro respetable amigo don Tomás Tomás, lo que celebramos mucho.



Nuestro amigo D. Francisco Gilí, sufra la pérdida de su pequeño hijo

Antonio, por lo que le damos nuestro sentido pésame.



Encuétrase enfermo nuestro apreciable amigo el jefe local del partido jaimista D. José López.

Hacemos votos por su restablecimiento.



En sus posesiones de Bonanza ha fallecido nuestro paisano don José Caballero, a cuya familia acompañamos en el sentimiento.



En la provincia de Badajoz, ha dejado de existir el comandante de Infantería D. Eusebio Arávil, natural de esta población.

Nos asociamos al dolor que sufre su familia.



De sus posesiones de Almoradí, ha regresado, nuestro querido amigo y correligionario D. José Botella acompañado de su distinguida familia.



Después de aprobar con brillantes notas las asignaturas que cursaba, ha regresado de Madrid el aventajado estudiante de Medicina D. Luis Bueno García.

Reciba nuestra más cordial felicitación.



Se ha hecho cargo de la división hidrológica-forestal del Segura, el ingeniero jefe D. Francisco Mira.



La Jefatura provincial de telégrafos ha formado la relación de los capataces y celadores de su dependencia que tienen carácter de guardias jurados. Estos son: Isidro Gómez, Alejo Cremades, Antonio Borreguero, Lorenzo Balaguer, Rafael Rodríguez, Florentino Piqueres y Alejandro Jiménez, de Alicante; Simeón Nogueroles, Villajoyosa, Jacinto Agulló, de Altea; José Sapena, de Benisa; Agustín Nadal y Francisco Torres, de Jávea; Pablo Beltrán y Francisco América, de Alcoy; Pedro Navarro y Anastasio Toro, de Villena; Sebastián Hernández, de Jijona; Cándido González, de Elche y Eloy Miquel, de Orihuela.



Nuestro respetable amigo D. Alvaro García de Burunda y su distinguida señora han regresado de sus posesiones del campo de Salinas.



Los vecinos de la escalera de San Miguel, nos dicen, para que lo pongamos en conocimiento de quien corresponda, que hay apagadas en dicha vía algunas luces.



Aunque afortunadamente no de cuidado se halla enfermo el ilustrado y competente secretario de este Juzgado municipal nuestro buen amigo D. José María Martínez.

Deseamos su rápido restablecimiento.



Anoche llegó a esta su tierra natal el alumno del Colegio de Guardias civiles, jóvenes Andrés Dias, que viene con cuatro meses de licencia.



Nuestro querido amigo D. Rafael Torres, ha aprobado con gran brillantez dos de los ejercicios para el ascenso a oficial de la escala de reserva de Infantería.

Nuestra cumplida enhorabuena que hacemos extensiva a su padre nuestro respetable amigo y correligionario Sr. Torres Salcedo.



Ha sido nombrado sacristán segundo de la parroquia del Salvador de esta ciudad Vicente Giménez Vinal, hijo del difunto sacristán de dicha Iglesia D. Vicente Giménez Gea.

Para dicho cargo había nada más que doce pretendientes.

## CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

A. García Rogel - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 8. - ORIHUELA

APLICACION DEL **606** SIN DOLOR

INYECCION INTRAVENOSA

DIAGNÓSTICO DE LA SÍFILIS

POR LA

REACCION DE WASSERMANN

DIAGNÓSTICO DE LA TUBERCULOSIS POR LAS TUBERCULINAS CUTI-DERMO Y OFTALMOREACCIÓN.

## CIRUJIA - MATRIZ

SUEROterapia SUEROS DE TODA CLASES

Anticarbuncoso, Antitetánico, Antistreptocócico, Antidiftérico, Antituberculoso, Atirrábico etc. del Instituto de Alfonso XIII de Madrid.

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Orina, Sangre, Jugos gástricos, Heces Fecales... etc.

Guanos, tierras, materias químicas alimentos... etc.

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LA TOS FERINA del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

## AMIA DE ORIA

Se ofrece para criar en su casa, o en la de los padres, Mónica Sigüenza Sigüenza, de 28 años, con leche de 16 meses.

Los Landeros (Campo de la Murada).

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, VOZ Y OIDO CONSULTA DEL Dr. PEREZ MATEOS DE 3 A 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS DR. J. LORCA BELLUGA, 8. = DE 3 A 5

CONSULTA DE D. JOSÉ BERMUDEZ Enfermedades de la piel: Ulceras, Pícoras, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc. AFECCIONES VENEREAS BLENNORRAGIA Y SÍFILIS ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ DE 3 A 5. - GLORIA, 30

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA

## ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

## ACADEMIA de MATEMATICAS

Preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Septiembre próximo.

San Agustín 4 principal

GARGANTA, VOZ Y BOCA, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacia caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 5 Madrid.

LA GRANADINA gran taller de modistería, dirigido por la competente profesora doña Clotilde Miravete de Rebel.—Se confeccionan toda clase de prendas para señoras, lo mismo ropa interior como vestidos de lujo.—Especialidad en el ramo de corsetería.—Todo con arreglo a los últimos figurines de la moda.—Subida de San Miguel, 6, Orihuela.

Imp. de L. Zerón e hijos - Orihuela

# EL ORIOI

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS  
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS  
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

## DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA  
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frio), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica

se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

### EL ORIOI

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

VARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

### EL GLOBO

Marnez y Ferrer \* \* \* Precio Fijo

TEMPORADA DE VERANO

Establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

### GRAN PAÑERÍA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

### GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

### LA TROPICAL

GRAN ZAPATERIA DE RAMON PALOMARES

En este acreditadísimo establecimiento, existe un gran surtido en calzado de todas clases, especialmente de lujo, confeccionado con arreglo a la última moda, y de un precio sumamente económico.

SAN ISIDRO, 11 Y LA BARRANCA, 13—ORIHUELA.

VENTAS

EL AGUILA

PRECIO

AL

CONTADO

Comercio de Tejidos

FIJO

VICENTE GALIANA S. EN C.

CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR  
Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA



### LA IDEAL

Plancha — Económica — Patentada  
Prontitud — Esmero — Higiene

Este aparato hace CINCO trabajos distintos y sólo consume 5 céntimos de carbón. Indispensable a toda familia.

Representante exclusivo en las provincias de Alicante y Murcia: Ramón Pastor Vilar.—Orihuela.

### ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA.—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.